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... És a hogy kiérne a falak 
közül, látott az utón egy ifjút, a ki ott 
ült és sirt.

És ö melléje állván, megérintő 
az ifjú fürtös fejét, és kérdé: „Miért 
sírsz?“

Az ifjú fölpillantott, s megismer­
vén Öt, feleié : «Valamikor halott vol­
tam és Te föltámasztottál enge met lia- 
lottaimból. Hogyan tehetnék másként: 
sírok.»

Wilde Oszkár allegórikus rajzában 
olvastam e sorokat. A lángeszű ifjú 
angol iró e sorokban arra mutat, hogy 
sokakra nézve az élet nem jótétemény, 
hanem fájdalom . . . Jobb meghalni, 
mint szenvedni. Jobb, ha elfelejtenek, 
mintha bántanak . . . Sokkal meg­
nyugtatóbb dicső harczok után meg­
halni, mint rablánczon, szolgaságban 
élni . . . Mert aki meghal, az feled és 
öt is felejtik, de a ki újra éled a ro­
mokon, az legtöbbször sir, siratja a 
romokat, melyek valamikor dicsőségé­
nek erős várai voltak . . .

„Valamikor halott voltam és Te 
föltámasztottál engem haloltaimból. — 
Hogyan tehetnék másként: Sírok.*

És Te magyarok Istene nem egy­
szer támasztottad fül e nemzetet ha­
lottaiból. A mohi pusztán tatárok dúl­
tak szét alkotásaidat, koronás királyod 
menekülni volt kénytelen és temetővé 
vált Pannónia virágos mezeje és zugó 
erdője. Mohácsnál ezrivel hullott le a 
nemzet törzse, lombja, virágja, maga 
a király a Csele patak zavaros vizében 
lelte halálát. Másfélszáz éven át a török 
uralta hazánkat, durva önkényének 
járma alatt nyögtünk. A dicső Rákóczi 
korszakban, önállóságunk forgott ve­
szélyben ős a labanczok pusztították 
nemzeti kincseinket . . . Átéltük az 
erőszakos németesitö törekvések idejét. 
Majd jött a szabadságharcz. Rákóczi­
nak égből kitört lelke Kossuth Lajos 
szivébe szállt, a nemzet az ö láng­
szavára lerázta billincseit és zúgva 
követelte jogait, igazait és szabad­
ságát . . .

A mohi pusztán, Mohács gyászte­
rén, a kuruczok korában és a szabad­
ságharcz nemes, a világot bámulatba 
ejtő küzdelmében elbuktunk ... Ki­
sebb, nagyobb szemfedö borult ha­
zánkra, népünkre. Ideig-óráig meghal­
tunk, s mikor a tizenhárom vértanú 
meghalt a szabadságért, néma bánat 
sötét felhője ereszkedett a véráztatott

mezőkre . . . Elnémultunk, sirtunk és 
emlékeztünk. Az aradi Golgotha ineg- 
gyöngitette hitünket, reményünk ell'osz- 
lott és azt hittük, hogy elföldelt sza­
badságunk nem támad fel sohasem . . .

Aztán jöttek évek és megpirkadt 
az ég alja. Itt-ott egy biztató csillag is 
felragyogott a sötétíti égboltozaton. Nagy 
elméket, lánglelkeket támasztott a ma­
gyarok Istene ... A nemzet lelkét 
megértette a királyi szív, a nemzet 
nagyasszonya, Erzsébet királyné ara­
nyos kezeivel szőtte azt a fátyo’t, mely 
a múltra borult, béke és áldás ter­
mett a haza földjén és ereztük, hogy 
nincs boldogitóbb érzés, mint együtt 

j érezni a királylyal. A haza minden tia 
osztozott az uralkodó ház örömében, 
könnyeik egybevegyültek a gyász ér- 
keztekor és a nemzet hűséges szere- 

I tele feledtette az uralkodóval a szi­
vére mért csapásokat. Halottak voltunk 
és feltámadtunk. Feltámasztott ben­
nünket szabadságszeretetünk. Újra kezd­
tünk élni abban a reményben, hogy 

; a nehéz napok elmúlván, nemzeti 
nagyságunkat inegujhodott erővel be­
tetőzhetjük.

És most mégis sírunk. Sírunk, 
mert feltámasztott bennünket a ma­
gyarok Istene. Sírunk, mert szabadsá­
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Szabadság-dal.*
Nincs még vége negyvonnyoleznak ! 
Lánczaink még le nem hulltak 1 
A nép jogút eltiporják,
Idegené még az ország !
De a zsarnok nem nyert rajtunk 
Örökös győzelmet . . .
Magyarok, a szabadságnak 
Uj hareza közel get!

A nép fájdalmas könnyében 
És verejték-tengerében 
Vígan fürdik a sok here, — 
fis a népnek nincs kenyere ! 
Elnyomottak, egytöl-egyig 
Egy táborba jertek !
Magyarok, a szabadságnak 
Uj hareza közelgőt !

Kánaán volt ez az ország,
De már végkép kizsarolták, 
bőrünk már a csontig sorvadt, — 
ti most bőrünkre alkudoznak.
I'usakodó népfajoknak 
Konczul odavetnek . . .
Magyarok, a szabadságnak 
Uj hareza közelgőt!

, * Mutatvány „Tárogató“ czimü ujab hazafias
W ffméüy ^tétből, melynek már a !II-ikb kiadása 

, fér Ferdinánd budapesti könyvkereskedőnél 
jal*nt meg. Szerk.

Életünk de hitvány, olcsó ! 
Egész ország egy koporsó. 
Szemfödél már ránk terítve, 
Sárga fekete a színe.
De mielőtt beszögeznék. 
Föltárnád u nemzet!
Magyarok, a szabadságnak 
Uj hareza közelgőt !

A korona köve, gyöngye : 
Millióknak fájó könnye. 
Olvadjon föl mind végképen 
A nép öröm-könyüjében. 
Kossuth Lajos szent nevében 
Vívjunk nagy küzdelmet ! 
Magyarok, a szabadságnak 
Uj hareza közelgőt I

Megérjük még a nagy csodát, 
Dele reszket egész világ !
Hü véreink mellénk állnak, 
Játszva nyerjük meg csatánkat. 
S örömében sir az Isten,
Hogy embert teremtett . . ., 
Magyarok, a szabadságnak 
Uj hareza közelgőt !

Ajóltévö.

Kornál István.

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.

Angolul irta : Wilde Oszkár.
Éjjel volt és Ö egyedül vala.
És a messzeségben egy varosnak ke­

rek falát látá és elindula e város felé.
És amint közelebb-közelebb jött, hallá 

a városban a gyönyör lábának léptét és az 
; öröm ajkának kaczagásat és tömérdek fu­
vola hangos lármáját. Es kopogtatott a 
kapun. És néhány kapuör megnyitá azt 
Előtte.

És megpillantott egy házat : a ház 
j márványból volt és gyönyörű oszlopai vol- 
i tak márványból. Virágos koszorúk csüng- 
I tek az oszlopokon. Benn és künn ezédrus- 
I fából való fáklyák lobogtak. És Ö belépett a 
I házba.

És a mint keresztülhaladna az agái­
kéból való termen, és a jáspiskőből való 
termen, elére az örömök nagy házába. És 

I látott ott bíboros ágyon egy embert, akinek 
i haját piros rózsa koszoruzta be, s akinek 
ajka piros volt a bortól.

Ö pedig megérintő az ember vállát, 
j mondván : .Miért élsz voltaképpen ?*

A fiatal ember megfordulván, megis- 
j mervén öt és megnyilatkozék neki, mond- 
! ván : „Valamikor bélpoklos voltam, és Te 
meggyógyítottál. Hogyan éljek másként ?
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gunk veszélyben van, jogaink csorbul­
nak, igazainkat avatatlan osztrák kezek 
bolygatják. Uton-utfélen bántják a ma­
gyart érzésében éppen azok, akik a 
magyar alkotmányt védelmezni tartoz­
nának. A honvédelmi magyar minisz­
ter azt mondja, egyenesen a nemzet 
szemébe, a magyar országgyűlés színe 
elölt, hogy inkább összcaprittatja ma­
gát, de a Gotterhaltét mégis énekelteti. 
Kicsinylöleg beszól a magyar nemzeti 
érzésről és meggyőző argumentumok 
helyett vastag gorombaságokat szór a 
nemzetgyűlés lejére. Nem hisz sem­
mit, nem tart sérelemnek semmit és 
magyar miniszter létére odaszegödik 
az osztrák részre inkább, hogysem 
igazat adjon a magyarnak. Valóságo 
s an terrorizál és büszkén vágja az or 
ó’ zággyülés szemébe, liógy ö záratta 
/vi a pécsi katonai növendékeket.

Annyi bizonyos, hogy sokat eltű­
rünk mi magyarok. Fejérváry minisz­
tert más parlament már régen elküldte 
volna a csöndes se mitte vés mezejére. 
Mi azonban erőtlenek vagyunk mind­
arra, ami másutt könnyen megy. Nem 
tudunk kötelességünk magaslatára emel­
kedni. Zajongunk és ezzel vége van 
energiánknak. A honvédelmi miniszter 
ur pedig tombol örömében, vagy mér­
gében, mesterségesen kavarva fel a 
szenvedélyeket. Neki nem imponál se 
hazafiság, se argumentum, se a tör 
ténelem tanulsága. Elfeledi, hogy ö 
nemcsak katona, hanem politikus is, 
kinek nem szabad daczolnia a nem­
zeti akarattal, hanem meg kell 
ez előtt hajolni. Mert azt tudhatná a 
nemes báró, hogy per vVE>: szabadságát,

• r.at*i -1 »• nrnv» 1 «rvi-wx i ww* to

Ö otthagya a hasat és ismét az utczáva | 
indult.

És rövid időn látott egy asszonyt, a 
kinek arcza es köntöse festett vala es a 
kinek lába gyöngygyei volt teleíüzve. Az 
asszony után lépkede lassan, mint a va­
dász, egy ifjú. a kinek vállán kétszínű vala 
a köpönyeg. Az asszonynak orczája pedig 
egy bálványkép szép orczájá vala és az ifjú 
szeme kéjtől csillogott.

És Ő sictéu utánok ment, megérintő 
az ifjú kezét mondván : „Miért nézel ez asz- 
szonyra ilyeténképpen ?

És az ifjú megfordulván, megismerd 
Öt, és igy szólt : „Valamikor vak voltam, 
és Te latová tettél. „Hogyan nézzek inas­
ként ?“

És 0 tovább sietett, megérintő az asz 
szony tarka köntösét, mondván: Avagy nem 
akad-e más ösvény, bogy járnál rajta, csak 
a véteké ?“

Az asszony megfordult és megismerő 
Öt, és nevetvén, igy szólt : „Te megbo­
csátottad bűneimet és ez az ösvény keile- 
metes.«

És Ő eltávozott a városból.
És a hogy kiérne a falak közül, látott 

az utón egy ifjút, a ki ott ült és sirt.
És Ö melléje állván, megérintő az ifjú 

fürtös fejét, és kordé : „Miért sírsz?
És az ifjú fölpillantott, s megismervén 

Öt, feleié : „Valamikor halót voltam és Te 
föltámasztottál engem halottamból. Hogyan 
ehetnék másként : sírok !“

jogait és igazait féltő nemzetet egy 
miniszter nem igázhat le, de egy 
m in i s z t e r t lehetetlenné tehet az 
egyesült nemzeti akarat, vagy a tör­
vényhozó testület egyesitett hazafias 
szelleme.

Mert a miniszter mostani visel­
kedése jó viszonyt nem teremthet. 
Szavai, modora sértik a nemzet be­
csületét és alkotmányos érzületét, A 
nemzet talán ideig óráig elnézheti az 
öreg generális harczikedvét, de előbb 
utóbb tnegsokalja a basáskodást és le­
fújja arról a bársonyszékről, melyhez 
görcsösen ragaszkodik.

A magyar nép becsületes, lova­
gi as. Százados bánta!inakat fedett be. 
Lázas szorgalommal dolgozik a ma­
gyar állameszme kiépítésén. Szereti a 
bekét. Ad és áldoz. Együtt érez az 
uralkodóházzal. Az engedékenységben 
elmegy a legszélsőbb határig. És mi a 
jutalma? Gyanúsítás. Erőszakolják fiait 
a nemet szóra és mikor fiaink leiké 
ben lobogó lángra gyűl a hazaszere­
tet, akkor rájuk parancsol a honvé­
delmi miniszter,hogy énekeljék azt a 
szerencsétlen Gotterhaltét, mely halotti 
zene a magyar fülre és megdermcsz- 
töje a nemzeti magyar érzésnek. És 
ha az a jobb érzésű, magyar anvate- 
jén nevelt fiú na in énekel, leszorítják 
a katonai pályáról, mert félnek, hogy 
magyar marad szívvel lélekkel az a 
kis katona. Pedig talán Fejérváry báró 
is kénytelen bevallani, hogy ez a nem­
zet mostani nagyságát nem az oszt­
rák hadseregnek, nem a Gotterhalte 
gyújtó hatásának köszönheti, hanem a 
maga erejének és lángoló honszerel­
mével párosult kiralyhüségének.

És én mikoron látom a most zajló 
eseményeket, elborult lélekkel sirok és 
idézem az angol iró allegorikus mon­
dásat imigyen : Magyarok Istene! Te 
tel támasztottad halottaiból e nemzetet. 
Hogyan tehetne másként: sir.

Siratja azt a kort, melyben sza­
bad, független és erős volt. Siratja 
azokat az időket, midőn nem Fejér­
váry báró kezeiben volt a magyar hon­
védelem ügye, hanem olyanokéba, kik 
meghallgatták a nemzet szivének veré­
sét és alkotmányos magyar érzülettel 
beszéltek a miniszteri bársonyszékből. 
Siratja jogainak, igazainak durva meg­
sértését és siratja végül a jövőt, mely 
ezek után reá vár . . .

A nemzet nem ö^ezi soha babér­
ral Fejérváry báró személyét ... Az 
ö szereplése újabb történetünk lap­
jaira sötét betűkkel lesznek beírva. 
Mert aki a nemzeti akarattal ellenkezik, 
ki építés helyett rombol, annak a neve 
a nemzet szeretőiében nem foglalhat 
helyei.

0 már nem vezekelhet annyit, 
hogy neki a nemzet valaha megbo­
csáthasson . . .

Sötét képek.
(T. I.) Rósz hírek érkeznek az ország 

minden taja felől. Az általános elszegeny- 
kedés a megélni nem tudás egyes megyék­
ben tömegesen adja a vándorbotot, a föld 
munkásainak kezebe és a szomorú gazda 
sági kilátások például legutóbb Márarnaros- 
ban kétezernél több embert odakényszerite- 
nok, hogy elhagyják e hont s másutt ke­
ressenek jobb hazát maguknak. Ha már 
azoknak, akik törvényes módon veszik igény­
ben az önsegély ultima ratiójái, a kiván­
dorlásra ily magas a számuk, mily nau’y le­
het az útlevél nélkül kiszökők serege ? Az 
iparosok, a kézművesek közölt sztrájk min­
denfelé ; a kedvezőtlen időjárás a pénze­
lést forrásokhoz s a terméshez kötőit re­
ménységeket egyénként semmisiti meg ; az 
intelligens hivatalnok elemek, az alsóbbren­
dű állami alkalmazottak sorsuk javításának 
mellözé-e miatt, testületileg lépnek fel pa­
naszaikkal ; a törvényes, a köz és társadal­
mi rendelleni izgatás űzőiméinek sikeresilé- 
séhez szabadalmat nyer ; fejetlenség egyne- 
me az anarchiának az, ami a politikai s 
az egyetemes nemzeti élet egész vonalán 
megsemmisítő viszhatásban jelentkezik, szó­
val az altalános helyzet nálunk rendkívül 
válságossá alakult át.

És azok, akik a lejtőről visszavezé- 
relni, a jólét áldásos íVjtra terelni volnának 
hivatottak berniünkéi, — édeskeveset töröd 
nek a kóros állapotuk sauálásával. Nekik 
e eg ha a titkos kéz intesése főidig hajad 
kolva, a bennük helyezett közbizalommal 
zisszaélve, az évszázados elleeseg cziróga- 
tásat érezhetik magukon s a Becsből sütő, 
a magyar nép a re/.ara vurej Leket hozó nap­
nak sugaraiban sütkérezhetnek. Az ország, 
a polgárok, a nemzeitest ahoto elemein: k 
jóléténél kisebb gondjuk is nagyobb. Ős 
élnek, ragyognak. a többi mellékes.

Éz az oka, hogy a helyes gazdasági s 
a nemzet jó sorsát biztosító politika pan­
gásban van. Sokkal fontosabb kormány lér 
fiainak elő t a katonai javaslatok keresztül­
vitele, m rt hisz 18. millió ember kenyeré­
ből elcsipegetni alkalom adódik scsaládokat 
fosztatnak meg - Ausztria nagyobb örö­
mere — a fentartó kezektől. Ha ők nem 
segítenek, a titkos czél másként elérhetet­
len volna ; az elgyöngülés perczeit a vég­
kifejlethez juttatni nem lehetne ; a haldok­
lónak veit oroszlánon újabbakat rúgni nem 
sikerülne annak a hatalomnak, melynek 
szolgálatában állván Magyarország érdekei 
ellenére is az államférfiak, — dsszes törek­
vése mindig c»ak az volt, hogy az osztrák 
örökös tartományok niveaujara sülycszthes- 
se országukat.

Ur és paraszt, «zegéuy, gazdag, hiva 
talnok, iparos, földművelő s napszámos be­
láthatják, miszerint, érettük és általuk a 
nemzet jólétéért tevénykedni az ez idősze- 
rint uralmon levő párt nem alkalmas. Ös­
sze kell fogni, meg kell tehát buktatni a 
mai rendszert összes visszásságaival együtt, 
mert csak úgy lehet számítani a haladásra, 
az elpusztulás procusának meggátlására, a 
kibontakozásra.

Mérséklet, avagy a szenvedélyek tob­
zódásától a félelem ne tartson vissza senkit 
az átalakítás munkája körül és tekintsen 
csak vissza fethevülés szülte nemes gerje- 
dolemmel az utóbbi napok eseményeire, 
amidőn a szoldateszka felfogás nem elé­
gedve meg az egyik merénylettel, hanem 
mert most ellenlábasra talált, makacs, tá­
mogatott gőgjében bizakodóan a pécsi had­
apródiskolái növendékek közül egynéhánynak 
kizárása által még olajat öntött a tűzre, 
imperialisticus vaskezét egészen felemelte 
nemzeti törekvéseink ellen s ezt a felemelt 
vaskezet odavágia, óh nem annyira a kizárt
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ifjaknak, de a dolog természeténél és kö­
rülményéinél fogva igazén hazafiasságunk 
arczába. Es ha a nemzet megfontolja mind­
ezt, akkor arra a következtetésre kell jut 
ni«, hogy a türelem órája a katonai vas- 
kalapossággal, a hazaellenes állandó érzü­
lettel szemben lejárt s mindent, ami csak 
támogatja a militaris uralom falánk bővülé­
sét, az összes törvényes eszközök legszigo­
rúbb alkalmazásba vételének határain belül 
korlátozni kell, érvényesítésüket megengedni 
nem szabad.

Azok pedig, akik a népakaratnak 
válságos időkben letéteményesei, az ellen­
zéki képviselők törjenek tovább, előre a 
megkezdett utón. Egy ország szivének min­
den dobbanása van velük. Visszatérni az 
ellenállás legális útjáról ; kijátszása a nem­
zetnek. Fáradhatatlanul küzdeni, mig a ka 
tonai javaslatok- meg nem buknak s e^y 
kormány a jelen vigasztal,-msaganak javításai 
czélzó munkakörrel nem a l elő : viszont 
felismerése a mandátum iránt érzett köte­
lességeknek.

Vugy, vagy! ez legyen jelszavunk.Czaf 
rangos, értéktelen engedményekkel ne hagy­
juk szemeiket beköttetni, hogy érvényesül­
hessen egyszer a közvéleménynek immár ki­
fejezett akarata.

DEBRECZEN

hatalmat ki akarja terjeszteni. E czélra az 
uralkodó magyar faj ellen a nemzetisége­
it /'ívja segítségül. Tudják ezt a magvar 
vezényel vet, a magyar tiszteket, ez exgrátu 
íungarius t, hogy esetleg végső esetben Ma­

gyarországnak legyen katonasága, a melyre 
támaszkodhasson. Viszont a kormánypárt 
elegendőnek tartja Deák kiegyezését is arra, 
hogy Ferencz Ferdinand esetleg ily téves 
hajótörést szenvedjenek. Az ellenzék bízik, 
iogy inig I* erencz József él, kívánságai tel 

jesitését elérheti. Ezért harczol olyan meré- 
eme szén s ezért provokálja a legnagyobb válsá-r 

lehetőségét is. c
így állnak a dolgok — mondja a le­

velim — magasról nézve. Erre folyik a já­
ték s nem arra, hogy adjanak e vagy ne ad­
janak 25000 el több ájonezot.

■ ■ . Es erdekes, hogy a nemzetiségek­
kel fenyegeti a magyar oppozicziót a „Neue 
're. Presse“ is. Azt mondja, - hogy mi 
lesz, ha a magyar nemzetisegek

Hisszük, hogy ez uj szövetkezet, mely- 
különben nemcsak Debreczent, hanem az 
egész Hajdú és a szomszédos varmegyéket 
is működési körébe vonja, csakhamar virág­
zásnak indul.

Az alakulási tervezetet már kibocsá­
tották az alapítok. Egy üzletrészt 100 ko­
mimban állapítottak meg, s már ezzel is 
lehetővé tették azt. hogy kisebb gazdákat 
is bevonhassanak érdekkörükbe s azok hely­
zetén is könnyítsenek. Az alakuló közgyű­
lést az üzletrészek jegyzése után azonnal 
megtartják, s a megalakulás után működé­
sét a szövetkezet mindjárt megkezdi.

Az érdeklődés után itelve azt Insszük 
az összes üzletrészek jegyzése rövid idő 
alatt megtörténik.

Az alakítandó Gazdák Szövetkezetének 
részbefizetéseit a belépők az Alföldi takarék-

akti vitisba
lepnek s bejön például busz oláh képviselő
Y' sz:*m- Eugv esetleg megadályozza I pénztárnál teljesíthetik, 
otistrukczióval a magyar partement műkő- 1 _____________
dését. A „ Neue Freize Presse* különben ar 
ról értesül, hogy Széli megegyeyett a ki- j 
rálylyal az ex lexre nézve. Mindenben sza­
badon operál a kormány az exlex alatt s

NAPI HÍREK.
LM I , .. I ~ r"-'*-»-* “ouuauy az, PAIÜA mm L S f i 1 i i
Fiikor azután a sötét kép megváltozik, épen úgy kiéhezteti az ellenzékeket - Írja istentisztelet,

a hajnalhasadás rózsaszínű pírja fog álra- a „Neue Freie Presse“ — mint a ho^y az Holnap vasárnap az istentisztelet a kö-
gyogm közállapotaink ködén, önállóságunk egy kissé különb helyen Németországban vel*íez^ sorrendben tartatik meg : Nagytem-

..........  " ...... ............................ ... Plom : Görömbei Peter senior. Kistemplom :
Varga Domokos 2 th. íijtemplom : Csépke

keretében pedig folytatódható a reformálás történi.
félbeszakadt munkája a hazáért, a sza- . . . Ilyeneket és ehhez hasonlókat ir- 
badsagert, Magyarország minden polgára nak a külföldi lapok a magyar viszonyokról.

Magyarország és a 
Habsburgok.

(Ferencz Ferdinand és a kamara terve.)

Odáig jutottunk már, hogyha magyar 
dolgokról őszinte kritikát akarunk hallani, a 
külföldi újságokat kell olvasnunk. A külföl­
diek jobban beletalalnak a magyar élet- 
műhelybe, mint mi, vagy jobban mernek 
látni.

Most például a müncheni „Allgemeine 
Zeitung*-ban egy bécsi levél jelent meg, a 
meJy óriási szenzácziót volna hivatva kelteni. 
Eedig ez a level csak nagyon valószínű dől 
gokat mond el, nagyon őszintén. Czime : A 
Habsburg ház Magyarországon.

A levélből kiszakítunk egy pár meg­
döbbentő részt:

Elemér 4 th. Ispotályiemplom : Köpeczi 
Károly 3. th. Csapókertben : Kovács János 
népisk. felügyelő.

Az ágost. Ilitv. evang. templomban 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet : Máté 
Károly segédlelkesz végzi.

Teljes tanácsülés.
Hétfőn délelőtt Kovács József polgár- 

mester elnöklésével teljes tanácsülés lesz.

Megváltás a katonai beszállásolás alól.
Vettük a következő közérdekű hirdet- 

közelebb tartott ülésében felvetette azt az ! m?nyt; Elhivatnak mindazon haztulajdono-
es met hoev nem volna o i i i sok, akik házaikat folyó 1903. évi május hóes,met, hogy nem volna-e jó a debreczem j i-töl 1904-ik évi május 1-ig terjedő e»y
és környékbeli gazdákat oly szövetkezetben evre a katonatartás kütelezettsege alól meg-
egye-siteni, ahol azok érdekeiket minden i váltani óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket
irányban megvédhesse ? szóval vagy írásban május hó 15-ig

Gazdasági szövetkezet 
Debreczenbeu.

(„Tiszavidéki mezőgazdák szövetkezete.“)
Ez alatt a czim alatt mára közel jö­

vőben egy igen életre való és közhasznú 
szövetkezet fog városunkban megalakulni.

A debreczeni gazdasági egyesület leg-

Azt mondja a level Írója, hogy 1807 
ben paktumot kötött a Habsburg ház és 
Magyarország. A Habsburg ház megígérte, 
hogy Magyarország bel ügyeinek intézésébe 
önhatalmúlag nem folyik be. Viszont Ma 
gyarország a Habsburg hazra, illetve az | mAnvpk 
uralkodóra ruházta teljesen a hadügy es a 
luilügy intézését. Az egyik fél, az uralkodó 
s eddig becsületesen betartotta a paktumot.
A magyai ellenzéki urak azonban most 
*t akarják csikarni a királytól a 
való befolyást.

Mélyen fekvő

A gazdasági egyesület kezdeményezé­
sének mar is megvan az eredménye.

Husvet Hétfőjén Debreczen előkelő 
gazdái a városháza kistanácstermében e 
tárgyban értekezletre gyűltek össze es egy­
hangú lelkesedéssel fogadták a szövetkezet 
megalakításának eszméjét.

. -------„a ka­
tonai és illetőségi ügyosztálynál (városháza, 
I. omelet, 19 számú apó) d. o. 9-löl 12 
óráig ; d. u. 3 tói 5 óráig annyival is in­
kább bejelentsek, mert a későbbi lelentke- 
zések figyelembe vétetni nem fognak. Deb­
reczen, 1903. évi április hó. A városi ta­
nácstól.

Betiltott sertésszállitás.
A mezőrendörkapitányságtól a kö-Elhatározták, hogy „Tiszavidéki Mező- „ ...vUv,v,.uUlu„[,1iU11jou“iui iUU. 

ga/.dak Szövetkezete“ czim alatt oly társasa- vetkező közérdekű sorokat vettük : A 
got alapítanak, mely a gazdasági nyerster- földtnivelésügyi miniszter 3092 sz. a 

értékesítését, beszerzését, kincstári kelt rendeletével Debreczenből Auszt- 
és katonai szállításoknak közvetlenül a tor- fiába a sertés szállítást további intéz- 
m»-lök altaii ellátását, raktárházak felallitá- kedésig betiltotta. Tehát külföldre en- 
sát, gazdasági iparczikkeknek nagyobb mér- j gedélylyel sem lehet szállítani, 

hadügybe tékbeni beszerzését és a szövetkezed tagok J 
részére h'telnvujtását czélozza. Bírói kinevezés.

«éknek. Ismeretes dokm ho" v Ferenc? Fér Elsősorban tehát minden nyerészkedési L , A ín; klr- igazságügyminiszter ifj. Jákó

es kiegyezés biIineseit e- az uralkodói tosabb érdekeit tartja szem előtt.. _ ——- ----- -................. —- -----------  ----------------------~.............................................. geti kir. ügyészséghez.

"ihalovits J, gyógyszertara a „Kígyóhoz ‘ Debreczen, főtér, a városházzal szemben,
Ah.i.i; HARMAT CBÉME ‘ arcszépitő és bőrápoló kenőcsét  ..........-1-'—*•--Ajánlja

..''z arcznak üdeséget, finomságot s 
V(’rósség, májfolt,
Cl’er«e ára 1 kor
Í5'*k a*, «ja

-........... me|y teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható
hamvasságot kölcsönöz. Az ü rezot tisztítja es f o héri ti. Kiváló oredménvnyel használható arcz 

süniül', szeplő s egyel) börlisztátiilansugnál. valamint napegette és szélki fuj'a areznál s kéznél 1 tégely Harm a t- 
H ózza való Harmat szappan 1 db 70 fillér. Ajánlja továbbá HARMAT ABCZPOBÁT (ponder), mely készítmény az 
szint kölcsönöz s nem rontja az arczborl. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága áltál vetoBoniLbarmek más hason10 készitinénynyel. Jói tapad S igen jól fed. Kapható 'fehér, róLT*éTkróm "az inblTn. Próbadobozka Harmat 

r««oer áru 50 f]. Nagyobb doboz 1 kor. és 2 kor.



A „királysértö“ könyv.
Az országban száz, meg ezer­

számra van már elterjedve Kalmár 
Antal dívnak hatalmas közjogi müve, 
a melyet a budapesti kir. ügyészség 

—Váradi Julianna, Pardi Lu-1 tudvalevőleg királysértés és az uralko- 
Zsuzsánna, Kallai István—Tő- ^ódáz tagjainak megsértése miatt ink­

riminált. A vádirat ellen, amely a könyv 
ötven paszszusat kifogásolja, — Kal­
már Antal nem adott be kifogásokat, 
mert nem akarta a fötárgyalást ezzel 
is elodázni. Így a pör most már a fö- 
tárgyaláshoz közeledik. Ez alkalmasin] 
május 6—20-dika között lesz ; ekkor 
tartja meg t. i. a budapesti esküdtbi- 
róság legközelebbi ülésszakát. Mint­
hogy a pör lefolyását a képviselönáz- 
ban interpelláczió keretében is meg­
sürgették s miután maga Kalmár Antal 
levélben kérte föl Zsitvay Leó tör­
vényszéki elnököt, az esküdtbiróság 
elnökét, hogy a fötárgyalás megtartá­
sát ne halogassa, bizton remélni lehet, 
hogy ezt a páratlanul szenzácziósnak 
Ígérkező politikai tárgyalást még a má­
jusi ülésszakban megtartják. Kalmár 
védője tudvalevőleg Eötvös Károly lesz, 
mig a vádat Geguss Gusztáv dr. kir.

UKtiRECZEN4.

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal 

ban a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Kubek Szilárd—Antalovics Ilona, Márki Je­
nő—Tanhofler Anna, Huszár Sándor Nagy 
Zsuzsánna, Nunási Sándor Kábái Mária, 
Lada István 
kács—Márta 
rök Juliánná, Pongor László—Horváth Ilona 
Bihari János—Pálinkás Mária, Papp Mihály 
— Szabó Anna, összesen 10 par.

Ugyanezen idő alatt a következő halá­
lozási eseteket jelentették be : Laboncz Ist­
vánná Papp Róza 22 éve , Kun Gábor 3 
éves gyermek, Piroska Juliánná 5 napos 
csecsemő, Kos Erzsébet 16 éves cseléd, 
Kiss Julianna 17 éves, Váradi Józseí 12 
hónapos csecsemő, Balogh Margit 11 éves 
gyermek, Káposznyák Mihály 4 éves gyer­
mek, Medgyesi Róza 12 hónapos csecsemő, 
Miskolczi Józsefné Kovács Sára 40 éves, 
Kantor Mária 1 hónapos csecsemő, Balajthi 
Jolán 3 eves gyermek, Csehi Ferencz 26 
éves napszámos, Végh Gyula 11 hónapos 
csecsemő, Barth a Gabor 15 hónapos cse­
csemő, Farkas Lajos 21 hónapos csecsemő, 
Bihari József 14 éves, Tóth Lajos 6 hónapos 
csecsemő, Marozsán Anna 3 hónapos csecse­
mő, Gyarmati Katalin 11 hónapos csecsemő, 
Nagy Sándor 13 hónapos csecsemő, Daku 
Margit 18 hónapos csecsemő, Pintér Imre 10 
hónapos csecsemő, Alberti Rezső 6 é. özv. 
Szabó Peterne Szepesi Erzsébet 77 éves, Nagy 
Zsuzsánna 34 e. Kiss József 41 é. napszámos,
Tasi István 68 éves napszámos, Mózsik Ká-' főügyész képviseli.
rolyné Petrik Zsófia 23 éves, Szűcs Péter 39 1 _ ., ... ,,

Fekete István 10 hónapos! Komlossy Arthur vegkielegitesi ngyeben.
Dr. Mariska György ügyvéd érdekes 

felebbezést, illetve panaszt adott be a köz­
gyűlés határozata ellen a polgármester utján i

eves napszámos,
csecsemő. Hinkó Irén 8 hónapos csecsemő, 
özv. Geréb Istvánná Mezei Sára 84 éves,
Gombos Zsuzsánna 19 hónapos csecsemő,
Kapási Maria 37 éves cseléd, Wanka Fonala m. kir. közigazgatusi bírósághoz. Felebbe- 
2 hónapos csecsemő, Kormos Zsuzsanna 18 1 zeseben azt adja elő, hogy a közgyűlés ha­
hónapos csecsemő, özv. Zsiga Józsefné tározata jogtalan, méltanylalan es igazság- 
Komlósi Juliánná 78 eves, Kepes Sámuel tálán. Jogtalan azért, mert az érvényben levő 
74 éves vállalkozó es 1 halva születés. Ősz-! városi nyugdijszabalyzat 29. § a intentiojank,

ltfuB. április 18.

mondott szive, lelke mélyéből fakadó 
I beszédet és megható imát, arra kérve a 
gondviselésnek kegyelmes Istenét, hogy ezen 
párt, mely a legjobb, mondhatni viruló erő 
s egészségben érhette meg e nagy forduló­
pontot, tartsa meg továbbra jóságos szere- 
tetében és gyermekei s unokái örömére, bol- 
dogitására még igen sokáig éltesse.

A finn-esték számadása.
Oláh Károly városi taváesos ezt a 

inoghivót adta ki : A siketnéma iskola alap­
ja javára f. ev márczius 20 án és 2l-én 
tartott finnestek 500 as rendezőbizottsagá- 
nak tagjait tisztelettel telkérem hogy ápri­
lis 19-én vasárnap d. e. 11 órakor a zárosj 
háza kis tanácstermében tartandó gyűlésre 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgy : elszámo­
lás és záró intézkedések.

Kepes Sámuel meghalt.
Debreczennek egy ismert régi alakja, 

az öreg Kepes Sámuel költözött el tegnap 
hajnalban az élők sorából. Ismerte a derék 
öreget Debreczennek majd nem minden em­
bere. Hetvennégy évet élt és abból 51-et 
Debroczenben töltött, el. Apja volt néhai 
Kepes Gézának, a kit annyira szerettek Deb- 
reczenben. Az öreg ur különben karddal 
kezében is szolgálta a hazat. 1848—49-ben 
nemzetőr volt. Kállai kapitány csapatában 
küzdött. Mostanában már gyengélkedett, 
amíg aztán a halál megváltotta szenvedé­
seitől. Temetése vasárnap délután 2 óra­
kor fog lefolyni az Arany Junos utcza 33. 
számú háztól.

szesen 41., Minthogy továbbá ugyanezen idő 
alatt összesen 41 születést (21 liu 20 leány) 
jelentettek be, úgy e héten természetes sza­
porodás nem történt.

A nagy hadgyakorlat.
A VII. hadtest, melyhez a 39. gy. e. is ) 

tartozik, és Xíl. hadtestnek nagy gyakorlata 1 
az ősszel Radna-Lippa tájékán lesz a ki­
rály és a trónörökös jelenlétében. Stámko 
vies államvasuti üzletvezető ina a vezérkari 
tisztekkel kiutazott Lippára. hogy az állo­
más átalakítását megvitassa. Ö felsége a 
király gróf Zselénski Róbert temesujfalusi 
kastélyában, a trónörökös a ferenczrtndiek 
római kolostorában fog lakni. A kastély ré­
szére mar megrendeltek a bútort Gróf Zse­
lénski nagyszabású parkot cssináltat.

Közigazgatási bejárás.
A Fancsikán építendő iparvasut közi­

gazgatási bejárása tegnap délután 4 órakor 
volt. A közigazgatási bejáráson jelen voltak 
Bene György, Lovrich László, Tolnay Kor 
nél, Erit/. Ernő, Puliiy Gábor. Latinovich 
Mihály, Ábrahám László, Török Gábor, Aczól 
Géza és K. lóth Mihály. A már miniszteri- 
leg is jóváhagyott építési terv ellen a jelen­
levők közül senki som tett kifogast, igy az 
építési engedélyt megadták. A vasút földépi- 
tési munkálataihoz ezért már a jövő héten 
hozzá is kezdenek.

A szerkesztőségből.
Ifjabb Móricz Pál, lapunk felelős szer 

kesztőjo. a Hajduvármegyei tiltakozó kül­
döttséggel Budapestre utazott.

egyenes rendelkezésének nem felelde sőt 
meg, a mennyiben 
delet

Ki akar katona lenni ?
Debreczen SZ. kit, városnak a honvéd 

Ludovika akadémiában levő alapítványi he­
lyei közül egy megüresedvén, ezen hely be­
töltésére pályázat hirde telik. Felhivatnak 
ennélfogva azon ifjak, illetve szülök és gyá­
mok, kik a fentemlitett katonai intézetbe 
magokat, illetve fiaikat felvétetni óhajijak,

a kérdéses szabályren- hoSY vonatkozó pályázati kérvényeiket folyó
rendelkezésében „az önhiba“ fogalma 

alá Komlóssy Arlhurnak az a semleges tényé, 
miszerint ö a főjegyzői állásra is nem pá-

evi május hó 10-én d. u. t> óráig a városi 
tanács iktató hivatalába adják be. Egyben 
értesiitetnek, hogy a pályázati feltételek úgy

Ívázott, nem vonható, minthogy arról a sza- a katonai és illetőségi ügyosztálynál, minta 
bályrendelet sehol sem tesz említést, hogy j bolybeli főiskolákban megtekinthetők, 
a végkielégité.-re igényt tartó tisztviselő mire! 
köteles pályázni, mire nem, mely esetben |
esik „önhibába“ és melyikben nem ? Azért 
tehát, hogy Komlóssy Arthur a főjegyzői 
állásra magát nem óhajtotta kijelöltetni : 
„hibát“ nem követett és nem követhetett el. 
Eme állításának valódiságát a törvénymagya­
rázat különböző módjaival törekszik bizo 
nyitani. Elmondja továbbá, iiogy a végkielé­
gítésként részére fizetendő 2200 koronából 
1540 koronát már elölogesen befizetett a 
házi pénztárba és igy tulajdonképen vég­
kielégítésé czimén az általa mar eleve be­
fizetett 1540 koronát s annak időközi kama­
tait kapna csak vissza. A közigazgatási bíró­
ság döntését ez ügyben érdeklődéssel várják.

Aranylakodalom Nagy-Létán.
Leta községnek legrégibb, köztisztelet - 

ben álló és érdemekben gazdag iparosa, 
Papp István a magyar szabadsághurcz egyik 
egyszerű katonája szeretett nejével Szilágyi 
Klárával kedves gyermekei, nagyszámú unó 
kái és rokonai őszinte igaz rajongó szerető­
töktől elhalmozva, folyó április hó 14-cn 
ünnepelte boldog házasságuk 50-ik évfordu­
lóját. Ezen igen nevezetes családi ünnepen 
Nagy-Lóta község kedves papja, szeretett 
lelkipásztora, nagytiszteletü Marjay Péter

Eltűnt hontédvőhadnagy.
A főkapitányság néhány nap ótá egy 

eltűnt honvédföhagynagyöt nyomoz minden­
felé. A honvédelmi minisztérium értesítette 
ugyanis hogy Horváth Gedeon honvédfő­
hadnagy, a soproni honvédhadapródiskoia 
tanara, a múlt hónap közeue óta nyomta­
lanul eltűnt. A főhadnagy, akit barom esz­
tendő előtt Budapestről helyeztek át a sop­
roni hadapródiskolához, a múlt hónap 16-án 
a fővárosban járt es fölvette a honvédelmi 
minisztériumban a neje tulajdonát képező 
44,800 korona házassági óvadékát és azt is 
megállapították, hogy külföldi útlevele is 
volt. A felesége egy a múlt hónap 30-áról 
keltezett levelet is kapott tőle Budapestről, 
amelyben azt Írja, hogy öngyilkossá lesz, 
mert valaki kicsalta tőle az egész összeget. 
A rendőrség országszerte körözi az eltűnt 
főhadnagyot, akinek teljesen nyoma veszett.

Kolozsvár átirata.
Kolozsvár város tanácsa átiratot 

küldött Debreczen városhoz, melyben a ha­
zai ipar és kereskedelem íöllenditóse iránt 
intéz lelkes felhívást a törvényhatósági vá­
rosokhoz.

Jószágitatásra nagy vasvályuk
----- ---------------- ITT jutányos áron kaphatók """....... .. . —------------

a Vasöntöde és Géplakatosság gyártelepén: 1‘éteríia végén, a hadházi-utezában.
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Amagy.kir, államvasutak Á gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, V-dik kerület, Váczi körút 32-ik szám alatt,

ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült ------------- -
d, 6, 8. 10 és 12 lóerejü GÓZCSÉPLÖKÉSJ5LETEIT 
14, 16, 20 lóerejü COMPOUN DL OCOMOBIL J AITs végre

I T i T i R J jyjfíí legújabb szerkezetű fűkaszáló, marokrakó és kévekötő

továbbá aczéiHwtésü ekefowel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Bámulatosan olcsó kerítések !
ES3
CDDOÖ=

OCX

cro.
CD

Haidekker Sándor
sodronyszövet-, fonat- és kerítés gyára 

BUDAPEST, Vili. kerület, Üllői-ut 48 sz.
Ajánlja kizárólagosan sza' adalmazott

Hungária sodronyfonatát,
mint a Icgczélszerübb és legolcsóbb k6FÍtéSÍ aiiyagOt,

mely előnyeinél fogva felülmúl minden eddig alkalamazott sodronykeritést. Ezen, a szőlő és mező- 
gazdaságra nézve rendkívül fontos találmány előnyei : olcsóság : 1 mótér magasságú tekercsekben

a következő árakon kapható :

Horganyozott vassodronyból (nem kell befesteni):
körülbelül 5 centiméter lyukbőséggel:

Sodrony vastagság: 1.2 1.4 1.6 1.8 2.00 millimeter.
Ár méter enkint.: 40 45 55

1.2
40 45

1.8
60 65 fillér.■rm.4.- uiuiuroimiui' . ------- — -

Körülbelül 3X5 czentiméter hosszúkás lyukbőséggel:
Sodrony vastagság: 1.2 1.4 1.6 1.8 2.ÖU milliméter.
Ár méter enkint: 50 60 70 895 flll»r

Caélezernsóg ; A fonat elegendő sűrű lévén, még apró baromfi áthatolását is meggátolja; 
első és alsó szélei pedi^ tüskések, tehát az átmászást megnehezíti. A fonat csavart szálai — 
mint vékony sodronykötelek — a kerítés hosszirányában futnak, mi által nagy az ellenálló ké­
pessége; a ke»-esztszálak pedig hullámosak, a szálak összecsuszása tehát ki van zárva.

Könnyű keeeles: Kézzel meghúzva, egyszerűen a faduezokhoz szegezendő, horganyozott 
kettős szegekkel, a fonat '■ima és feszes marad. Nagy előny a fonat feszessége, a mi lehetővé 
teszi azt, hogy a fonat bármikor ismét leszedhető és más helyen ismét felerősíthető. A fonat 
összekuszálódasa ki van zárva. — Feszi tő-sodronyok, csavarok stb alkalmazása fölösleges. A 
fonat fölött egy-két tüskés sodronyt alkalmazva, a kerítés tetszés szerint megmagasi ható. 
Tüskés sodrony ára méterenkint 6 filler

Számos elismerő levél áll rendelkezésre.
Továbbá gyárt és szállít : közönséges gép- és kézi sodrony fonatokat mindenféle czélokra,

csinos és erős kivitelű kapnk.it és ajtókat, valamint nyaraló-, park- es erkolyróosokat 
vaskeretes sodronyfonat és kovácsolt vasbóll Féld- ó, kaviosrostákar magtóvab i akrosto .yo - 
kát, ökör-szájkosarakat, szikrafogókat, szölöbogyózo-rostakat, borszttröket, cseplóge-
pekbe való ^abonaosztály ózó-hengereket stb.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Jutányos^pontoséí^yorskiszolgáláíT
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Blattiar Gyula
értesíti a mélyen tiszteit kő 

zönséget, hogy 102. éve 
alapított

üveg és porczellán üzletét,
valamint

üvegezési vállalatát
május l-é n a 
„Lampnecht“

(volt Biedermann palotába) helyezi 
át. Ennek folytán raktáron levő
ára készletét a legolcsóbb áron

bocsátja m. t. vevői részére.
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® Megérkeztek 0©
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a legjobb minőségű
Cosmanosi franczia batistok, donc- 
hesse szatén, indichvoile es minden 
nemű jó mosó kartonok, hímzett ba­
tistok és piqné újdonságok, továbbá 

m Hamburgi, Hollandi, Kreás és ezérna 
© fonal vásznak, valamint a világhírű 
0 Schroll gyártmányú elsőrendű chlf- 
0 fonok, csikós jegvií havasi vásznak, 
m Szepességi Damast asztalnemnek tó 
^ rÜlkÖZŐk, ágyhuzatokra való vászon 

kanavásznak, zephirek, továbbá min­
dennemű menyasszonyi kelengyék 
pontos összeállítását elvállalom szo­

lid olcsó, szabott, árak mellett.
Tisztelettel

©
©
©
©
® Nádudvary Lajos, j
0 Főtér a nagy tőzsde mellett <

'T\fTs/T\r

%

A* ^

kifogástalanul telj esiti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító 

intézete

IMtm-ziii
Széchényi utcza 42.

Vidéki tudakozódásokra azonnali válasz.

mi r, e Kff. •f, i*;
-.jw

M
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Krosilo szer gyengélkedők, vérszegények ns lahbadozók részére, 
^tvégy gerjesztő, idegerüsitö és vérjavitó szer.

= Kiválóan jó i z ii.
Több mint 2000 orvosi elösmerő nyilatkozat.

Kapható

J. Serrairalló-nál
Trieszt — Barcola.

A Í>y6gytárakban pedig V, lit, üvegekben 2 kor. 40 fiillérért 
' V. , _ 4 40

(harp
vasú
tanít
meal
bang
kell-
mind
Javít:
szaki
szék

a sz 
szcpl
rnosr

BÉR'
dr.

úém

hn " ' .Jlsí,k °,s gazdaságok részére mindenféle kivitel- 
ov l,1;i ;i legjobbnak és legtartósabbnak vi- 

, , , ,5Z0 1(1 gyártmány. A legnagyobb megtakarítás
szállodák lmyilií.lwi1.; Takaréktiiihely klilönlegessegek
zéko i^-n'"( l'gluk 08 kávéliá/.ak részére. Arjegy- 
lodá ,L-S O seovfllésekot készséggel küld. Ügyes, szál lódéi:ok, építőmesterek és földbirtokosoknál "meret- 

séggel bíró viszont eladók kerestetnek. 
„Triumph« takarék tűzhelygyár 0. Goldschmidt á Soha 

Wels. Db. De.

Gazdasági magvak
Ólomzárolt luczerna, ólomzárolt lóhere, 
takarmányrépa magvak a legmngasabu 
csiraképességben fümagvak. kaszálok, 
rétek és pázsit átalakítására.

Konyhakerti magvak
letezu legfinomabb kipróbált és itt 

leginkább bevált fajokban.
Virágmagvak

a legelső erfurti termelőktől.
Zöldség és virágpalánták, gnmók és virág 

hagymák szép évelő növények és vira 
gok saját magkisérleti telepemről,

kaphatón

Kontsel Géza
magkereskedésében

DEBBECZEN. Kossuth-utcza

Klimatikus
gyógyfürdő Szolyva-Hársfalva sasgyógyintézet

(Beregmegyében.)
Posta és távírda a fürdő telepen. Elsőrendű czigányzene.

(Vasúti állomás.) $Í*E G Y Ó G Y .1 A V A LLATOK :
Bemek szép fekvés, kiránduló helyek Tűdőbajok, malária (mocsárláz) gége, hörg,

és Sétányok ®s tüdőhurut, emésztetlensé», máj és lépda-
J ganaiok, vizlmlyaghurut, specifikus s -~—x

G Y () G Y K S Z K Ö Z Ö K : 552» hr<iS csontbá talinaknál. Mindenféle i
tiidegvi/.gyógyintézet, vasas és égvényes sa- 
vanyuviz es fürdők ez
szerűen átalakított sós
set, villany massage, természetes meleg tej, £ 
juhsavó, mindezek czélszerü használatára a " 

gyógyfürdő orvosa ügyel fel.

gurve-
----..... ...... .....................r~ idégbán-

talmak, fejfájás, migraine, história, szédülés,
•asas és égvényes sa- 'JíZ'Áí nehéz légzés, hvpoehondria. Vérbaj ok, kösz- 
idén újonnan és czél- vény, görvély, bujakór, delirium írem. potat.

es fenyőbelégzési inté- Női bajok, fehérfolyás, sápkór, havi zava-
terniészetes melegtej, W'W roknál.

szerű basználalára a

Járvánvmentes hely Gyógyszertár 
Állandó fürdőorvos Két vendéglő

Kitűnő ellátás és lakás. 00

roknál.

Idény májustól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítással szí­

vesen szolgál

a fürdőigazgatóság.

SW" Telefon 63. szám0
0
0
0
0
0
0
0.

8$
0
W.
0
0
0
0

Rosenberg Albert Özvegye és Fia
a magyar királyi államvasutak szállitóhivatala és vámközvetitési irodája

elvállal:

költöztetéseket
szabadalmazott hat és nyolcz méteres butorszállitó kocsikkal, egy 
es két fogatú riigganyos tarszekerekkel, a szállításból eredő károk 
szavatossága mellett, jutányos árakon.

Előjegyzések a májusi köllözködési idényre irodánkban (Piacz- 
utcza 60. sz., Bankpalota mellett) elfogadtatnak és ugyanott min­
denfele szállítási ügyben készséggel nyújtunk, felvilágosítást.

'"W
0
0
0
0
0
w.

0
0
0
0
0

0

dw. Az összes bécsi és budapesti szállitóczégek képviselete. iától '$&00

GOLDSTEIN KAROLIN
meilfüxő műterme 

DEBRECZEN.
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Legújabb fagonu
orvosilag elismert és ajánlod

előlfüző egészségi miederek.
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Debreczen és vidékén a legnagyobb hangsze 
rek készítési műhelye és vállalata.

_ D_h; B R E C Z E N
^347—1903.

Komáromi M. ™ -k,
Iaao P^ka-féle 5 nyilas tanvaföld az
1903 évi május 23 án d. e. 9 órakor
a város székhazának közgyűlési ter- 

I méhen tartandó nyilvános árverésen 
örök áron eladatik.

Kikiáltási ára 6000 kor., melynek 
1°%'» az árverelö küldöttségnek ke­
zéhez, bánatpénz gyanánt, árverelni 
kívánók részéről leteendő.

Mely árveréshez venni kívánók 
azon értesítés mellett hivatnak meg, 
hogy a„: árverési részletes feltételek a 
városi számvevői hivatalban a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1903. ápr. 2.
..... ....  A városi tanács

Kolbeck HÁRSFA szállodája
BECS, 10. kerüiet Laxenbnrger strasse 19
A déli és az államvasúti indóház mellett— a 
közúti villanyos va=ut megálló helye minden 
irány felé. Barátságos polgári uj berendezésű 
ház. Villanyos világítással, fürdővel és mér­
sékelt árakkal. Kiszolgálás és világítás nem 

lesz különösen számítva.

Kolbeck Ferenc/
szállodás.

gjnéennemü hangszer készítő. Főtér 41. sz.
I emelet. Főtőzsdével szomben.

CZIMBALOM
(hangolását is) legnagyobb raktára. Zongora 
vasszerkezettel, !0 évi jótállással,3havi ingyen 
tani lés. Iskolahegedii 6 kor. tói feljebb, finom 
mesteri hegedű 1000 koronáig. Mindennemű 
hangszerekből nagy választék. Kitűnő, tartós, 
kellemes hegedű- és czimbalom húrok és 
mindenfele alkatrészek. A legkomplikáltabb 
Javításokat is felelősség mellett, művészi 
szakértelemmel készítek, régi hangszert ve 
szék vagy cserélek.

ZONGORA hangolását rövidre vágását 
vagy bárminemű javítását a legképzettebb 
szakértelemmel felelősség mellett jutányosán 
készítem. Vidéki hangolást soron kívül

zép
a szolid fehér és puha arezszin, valamint az arcz 
szeplő és börtisztátalanság nélkül. Ezt elérendő, 
mosakodjunk naponta

Bergmann liliomtej szappannal.
Védjegy : 2 bányász.

BERGMANN & Go. Drezda a/E. Kapható 80 fill.-vel 
dr. Rothschnek V. Dmil gyógyszertárában és 

Nagy Andrásnál.

Haszonbérleti árverés.
A debreczeni ref. collegium tu­

lajdonát tevő a mikepéresi országút 
mentén fekvő a debreczeni 6576 sz. 
tjkönyvben foglalt 60 hold 1108 □ öl 
területű ujosztásu tanyaföld, valamint 
a debreczeni puszta szepesi 97 sz. 
íjkönyvben foglalt 31 hold 1105 D öl 
tanyaföld a collegium gazdasági taná­
csának határozata alapján a collegium 
háznagyi hivatalában 1903- évi május 
15-én d. U. 3 Órakor megtartandó ár­
verésen az 1903. é. oki. 1 töl számí­
tott 6 I gymást követő évre haszon­
bérbe adatik. Az árverési feltételek a 
háznagyi hivatalban a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők. Utó­
ajánlatok nem fogadtatnak el.

Debreczen, 1903. é. ápr 15 én.
Oüliegiumi ügyész.
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Sodronyüveg
felülvilágítók, gyári és mühelyab 
lakok, melegházak, kertészetek, 
verandák, padozatok stb czéljaira, 
ajelenkor legjobb üvegezési anyaga.

Szállítja az

Aktiengesellschaft für Glasindustrie
vorm. Friedr. Siemens ezég

s Neusatti, Elbogen mailéit.
(Csehország.) ^
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Méregmentes. „FUCHSOL“ Méregmentes.
■mrauniM

Méregmentes vegyi preparátum a mezei egerek és patkányok teljes kiirtására.
Alkalmazása nagyon egyszerű, hatósági engedélyhez nincsen kötve és nagyon 

olcsó. ' ,
A biztos sikert számtalan elismerő nyilatkozat hatóságoktól, nyilvános inté­

zetektől, kísérleti állomasokiól és joszagigazgatóságoktól bizonyítja.
Árjegyzéket és propectust kívánatra ingyen és bérmentve küld a

»Fuehsol“ Vegyészeti Laboratorium.
Ujházy Árpád és Társai,

Pozsonyban, Vörősmarty-utcza 7-ik szám.

Szabadalmazott. Szabadalmazott.
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Czó szerüségp, olcsósága, tartóssága és kényelmes-égé* 
nél fogva felülmúlhatlan. A rudak öntuüködésc által az 
eddig előfordult kellemetlenségek, mint egyoldalú fel­
húzás, a zsinórok összegömbülyodóse vagy azok elsza- 
kitása t'iljoseu ki van zárva. A redőny tetszés szerinti 
magasságban meg ill, mindenkor feszesen és simán gör­
dül le, a mi a szövet tartósságára nézve igán előnyös 

Az amerikai redőnyrud bármily ablaknál alkal­
mazható, a rúd be vagy kiakasziása egyszerit és egy 
pereznyi idő alatt eszközölhető. “3KE

Vidéki megrendelések azonnal teljesittctnek.
Teljes tisztelettel

CSONKA DÁNIEL
Debreczen Kossuth utcza 25 ik szám alatt

' rj<.w!w«ivsr»íí,iiflK
* A Ricliter-fóle °

LIHIMEHTHM CAPS.COMP.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 óv óta meghízható bedor*söl“sfil al- 
kalmnztatik kószvéiiyniil, csuznál és meghiiiésekoél. 
Illtés. Silányabb utánzatok miatt bováaár-
---- ---a léskor óvatosak legyünk és isalris
eredeti üvegeket dobozokban a ..Horgony“ 
védjegygyei és n „Richter“ ozegiegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
n logtxibb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.
• Richter F. Ad. és társa,

~ ceíez. éa kir. uävart azállítók. **
Rudolstedt.
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KE
ruha mosáshoz 

a legjobb kékitőszer
— Törvényesen védve. — 

Mosó-intézetekben, háztartások­
ban a legkedveltebb ruháké kit.;.

Olcsó és felülmulhatlau !
Kis üveg 24 fillér, tizszerí mosás 
hoz elegendő. 1 nagy üveg 1.60 

kori, 7, üveg 1 kor.
Kapható mindenütt. TM

L'tánzaloklól óvakodjunk

“ür HOCHSINGER TESTVEREK vegyészeti gyára BUDAPEST,
Rózsa-u. 85

Rendkívüli szerencse
BIHARI

főárudájában, ahol eddig több mint

HAT MILLIÓ
koronát nyertek.

Sok 20)000} 10)000) 5000) 2000 koronás főnyereményen kívül a követ­
kező főnyereményeket fizettem már ki:

600,000 kor. a 69,686 számra
600,000 kar. a 28,711
200,000 kor, a 18,445

00,000 kor, a 69,691
00,000 kor. a 23,772
30,000 kor, a 103,298
30,000 kor. a 14,199

továbbá f. évi március 28-án ismét

200,000 koronát a 28,632. számra
Az I. osztályú sorsjegyek ára ;

egy nyolcad (V«) — 75 írt vagy 1.50 k. I egy negyed (‘A) 1.50 írt vagy 3— k.
egy fél (VJ 3 - „ „ 6 - „ | egy egész (Vt) 6.- , , 12 - ,
Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében kül­
dök. Minden rendeléshez a hivatalos ter vet ingyen melléklem. A hivatalos nyeremény-, 
jegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

0V í. évi április hó 25-ig ~~X*3
alólirt szerencsés föelárusitóhoz jut'atni.

BIHARI EDE
Budapest, Városház utcza 14.

oooo ooo ooooo ooo
fi REMEK!

Creppe és Gazé-Boák 
Csipke Gallérok 

Selyem és Gazé 
Női Nyakkendők 

En tout cas 
Divat Napernyők 

Férfi Nyakkendők

©AT nagy választékban 
kaphatók "Sfes

Bosznay J. és Társa g
8divatáruháza

DEBBECZEN, Kossuth utcza 5.

OOOOOOOOOOÖOOOOI

500 forintot
fizetek annak, aki Bartllla ÍOgvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartllla 
Winkler Ed- Wien, 19/1. Sommergasse 1
Kapható Dehreczenben Mihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartllla féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

305—1903. v. k. szám

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

822/2-1903. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Zöld István 
részére Ullmann Károly és neje deb- 
czeni lakosoktól 400 kor. töke, ennek
1902. évi febr. hó 18-ik napjától szá­
mítandó 5% kamatai és eddig össze­
sen 107 kor. 40 fii. perköltség erejéig
1903. é. műre. hó 17-én biróilag felül­
foglalt és 715 koronára becsült botoruk 
és 3 hordó borból álló ingóságok 1903. 
évi április hó 23-án d U. 3 órakor kez­
detét veendő és Dehreczenben Petőfi 
tér 2 sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Debreczen, 1903. ápr. 2-án.
Bódogh Zsigmond bírói kiküld.

'


